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ACTA CONSEJO DE CAMPUS ORDINARIO N°7 -2023 

Miércoles 13 de septiembre 2023 

14:30 horas 

 

 

 
Preside la reunión: directora general del Campus Los Ángeles, Dra. Helen Díaz Páez 

subdirector Académico y Estudiantil, Dr. Guillermo Pereira Cancino. 

Asisten: director Escuela de Ciencias y Tecnologías, Prof. Patricio Sandoval Urrea;  

Directora Escuela de Educación Prof. Lorena Antileo Miño.  

Representante estudiantil: Alvaro Godoy Ortiz, presidente federación de estudiantes.  

Prof. Juan Francisco Oliva, jefe de carrera de Enfermería en representación de la Decana 
de enfermería, Dra. Vivian Jofré. 

Presentaciones:  Srta. Claudia Vergara – Srta. Valentina Balboa; equipo Promoción y 
Joaquín Vignolo Plan de Desarrollo.  

 

Puntos a tratar:  

• Cuenta de Dirección y Sub Dirección  

• Presentación Equipo de Promoción. 

• Presentación Plan Desarrollo 

• Varios 

Dra. Díaz, da inicio señalando que no se ha recibido ningún tipo de comentario sobre acta 

anterior, asi que se da como aprobada, tenemos dos actas que están en proceso, se da 

por aprobada acta N°6, se deja constancia que se encuentran pendiente las actas N°4 y la 

N° 5.  

En relación a la cuenta se hará bastante breve, ustedes saben que estuvimos enfocado en 

el proceso de visita de los pares, la acreditación instruccional como el fuerte de las 

actividades, en la visita de los pares quisiera traspasar los agradecimientos a las Escuelas, 

al personal administrativo, de servicio y vigilancia desde Concepción me manifestaron que 

habían quedado muy impresionado positivamente que todo estuviera todo funcionando y 

todo en excelente condiciones; los pares igual hicieron mención que el personal había sido 

siempre muy receptivos, muy comprometido y es relevante traspasar esto a nuestra 

comunidad Campus Los Ángeles, lamentablemente no se pudo generar la visita que 

queríamos en las dependencias, desde Concepción nos dieron la alerta que el tiempo no 

sería suficiente a esto se sumó que los pares llegaron atrasados alrededor de 15 minutos, 

por lo tanto no se pudieron recorrer algunos otros espacios que teníamos en funcionamiento 

después del 2016 a la fecha, solo los designados desde casa central.  

En relación a eso pasamos esta primera etapa, estamos a la espera de lo que va hacer 
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informe que nos va indicar en qué situación está la universidad, la visión general de la 

institucional es que ha sido un buen proceso, se ha mostrado lo que la universidad quería 

indicar y siempre es una oportunidad visualizar algunos aspectos que no están funcionando 

bien, porque nos pondrá las alertas donde debemos trabajar los próximos periodos. Asi que 

les quiero pedir que traspasen los agradecimientos a sus dependencias.    

Hoy día tuvimos una muy buena noticia, en relación a la acreditación de la carrera 

pedagogía general básica, pese a lo complejo que fue el proceso, se acredito por seis años, 

es un excelente logro para la carrera.   

Prof. Antileo, me quiero referir a la acreditación institucional, (se harán  llegar los 

agradecimientos a la Escuela), respecto al informe de salida, sobre las preguntas que se 

hicieron y de lo reiteradas preguntas que se hicieron aca en el Campus y luego en 

Concepción al grupo de Decanos, sin duda la escuela va hacer un tema en el informe que 

se entregue,   la estructura que tenemos que no es clara para ellos y no es clara ni para los 

propios decanos, ellos piensas  que una dirección de Escuela, es un poco más que un 

jefatura de carrera o casi al mismo nivel con una misma toma de decisiones, centrado 

claramente en lo curricular, en su oportunidad yo aclare como era.  

Se dialoga sobre este punto.  

Dra. Diaz, siguiendo con la cuenta de la dirección, nosotros nos incorporamos como 

Universidad de Concepción al COSOC, hace una semana atrás somos parte integrante, 

fuimos invitados a que nos postulemos, se conversó con el Rector, estaban invitadas todas 

las instituciones de educación superior de los Ángeles, era extraño que la UdeC se restará, 

nos abre una puerta para trabajar más directo con la Municipalidad y esa mirada que 

teníamos nosotros.  

Tenemos un concurso con Consejo Urbano de fotografía que ha tenido una baja 

convocatoria, por eso les pido que puedan apoyar en difundir, los premios son muy buenos 

sin embrago no se si hay muchos concursos o realmente la gente no está muy motivada.  

Y, para terminar, informarles que desde la dirección se empezara a trabajar con la 

planificación presupuestaria y esto mismo se les solicita a las Escuelas; el año pasado 

hicimos el ejercicio que este año llevamos a la práctica, ustedes ya tuvieron esa primera 

experiencia, que a mi parecer nos ha permito ir analizando como van los presupuestos y 

como las escuelas y los departamentos van distribuyendo los presupuesto que se les 

asignan.   

Recordarles que este proceso presupuestario va vinculado al PEI, va vinculado a una matriz 

de proceso donde esta lo que ustedes solicitan, y va ligado a un objetivo estratégico, 

actividades o acciones, indicadores, responsables y montos, es una secuencia que hay que 

responder y es la permite que la dirección finanzas analice cada una de estas solicitudes, 

para que se evalué la pertinencia de aquellas veces que se solicita más de lo que es lo 

histórico que asigna la institución. Asi que les traspaso la posta a las Escuelas para que 

empiece a trabajar con los Departamentos, porque a finalizar este se revisara.  

Como último punto, agradecer a la Federación, se han realizado varias de las actividades 

en conmemoración de los 50 años del Golpe de Estado, tuvimos una ceremonia del día 11 

de septiembre que fue bastante emotiva, estamos muy contentos de haber trabajado en 

conjunto con la federación y los estudiantes.   
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Tuvimos la presencia de autoridades locales y grupo de exalumnos (Sueño Angelino), que 

trajeron sus experiencias, sus historias, entre las conversaciones mencionan que estaban 

muy agradecidos de Don Luis Haunstein que, a pesar de las diferencias de ideologías 

políticas, autorizo la instalación de un memorial (2010), lo que para ellos fue una actitud 

muy valiosa, eso marca la conmoración de estos años.  

Alvaro, representante de la Federación; retomando el tema de los presupuestos, sugiere 

que los directores de escuela, incorporen a los estudiantes o jefes de centro de alumnos de 

carrera para la elaboración de los presupuestos de este año, para considerar las 

necesidades de los estudiantes en su formación.  

Prof. Antileo, señala que ella se presentó a conversar con la Sra. Carolina con respecto a 

los presupuestos, consulta si el formulario es el mismo o cambia.  

Dra. Diaz, le responde que continuamos trabajando con el mismo formulario.  

Se intercambia información.  

Dr. Pereira; señala que en consejo de docencia se trabajó en retroalimentación de la visita 

de los pares. Se analizo que debemos unificar criterios de la UdeC en las cargas 

académicas, en las evaluaciones de los docentes y quienes deben manejar esa parte son 

los directores de departamento.   

Señalar que en el último semestre de parte de la dirección de docencia especialmente sr. 

Luppi, está siendo muy restrictivo en el cumplimiento de la programación de las fechas en 

solicitudes de los alumnos (ej. suspensión de estudio, inscripciones fuera de plazo), siempre 

van existir casos especiales. 

Hay dos temas que debemos revisar, uno de los temas que debemos analizar y ser 

responsable todos, nos llegó un correo que venía también dirigido a la Dirección, con la 

preocupación de la Comunidad por la cantidad de perros que deambulan en el Campus, 

afortunadamente no hemos tenido ningún accidente hasta el momento, pero si tuvimos dos 

situaciones una de ellas la Sra. Yudith Guillen que casi la muerden, además están 

ingresando al Casino a la Cafetería, los alumnos los están alimentando, se va tener que 

conversar con la Municipalidad, para ver que se puede hacer.  

Prof. Antileo, realiza consulta a Dr. Pereira con respecto, si se encuentra asignado en su 

rol de Subdirector los procesos de acreditación de carreras, ya que tengo un inconveniente.  

Dr. Pereira, le responde que dentro de los roles aparece, en apoyar los procesos de 

acreditación. Obviamente los procesos y la responsabilidad recaen en los jefes de carrera 

con el apoyo de la autoridad superior.  

Dra. Diaz, para ir avanzando en nuestro Consejo, realizará presentación el equipo de 

Promoción del Campus, Srta., Valentina Balboa Y Sra. Claudia Vergara.  

Prof. Antileo consulta quien si Claudia Vergara se encuentra a cargo de Promoción.  

Dra. Diaz, señala que Valentina Balboa y Claudia Vergara están trabajando en el equipo de 

Promoción que se encuentran bajo la Unidad de Comunicación, se está retribuyendo 

funciones y Claudia es quien dirige los grupos.  
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Realiza presentación Equipo de Promoción.  

Expone Sra. Claudia Vergara.  

• Presentación Equipo Promoción.  

• Resumen de actividades realizadas 2023 (47 actividades desde 30 de mayo a la 

fecha; 21 charlas, 17 ferias y 09 visitas guiadas).  

• Gastos que se han realizado a la fecha.  

• Información de próximas actividades (Feria de Educación en Polideportivo, 

Puertas Abiertas 24 y 25 de octubre, Asesorías en postulación 2024) 

Expone Srta. Valentina Balboa. 

• Trabajos que se ha realizado en comunicación a través de redes sociales.  

Se termina con la presentación  

Realiza intervención la Dra. Diaz, señalando los acuerdos que se generaron a principio de 

año con las Escuelas y la Facultad que tienen que con los apoyos que debe entregar cada 

una, esa información se entregó a Carolina Novarese para que realice la distribución. Hay 

ítems que cubre la Dirección General y hay otros que se solicita apoyo a las Escuelas, 

porque Puertas abiertas nos saca del esquema de lo que gastamos.  

Recordar a los directores de Escuela, que cambiamos la modalidad de pago de lo 

estudiantes (promoción), porque antiguamente le pagamos una asignación mensual y el 

reporte que teníamos es que los alumnos muchas veces no se presentaban en las 

actividades y recibían su pago mensual de igual forma, por ello se cambió a la modalidad 

de pago de Concepción donde se considera el pago por actividad realizada, diferenciando 

el monto entre actividades.  

En puertas abiertas se conversó y se solicitó a Concepción que fuera un stand más grande, 

porque tenemos dos escuelas y hay dependencias que son propias del Campus, en su 

oportunidad nos entregaron una de seis metros, que se dividió entre las dos Escuelas. Se 

converso para ver la opción de un stand para cada Escuela.  

Prof. Antileo, respecto de lo que señala la Directora efectivamente fue así sin embargo en 

el Consejo Académico del mes de Diciembre (2022) y se expuso esta situación al Rector 

solicitando que este año (2023) la Escuela de Educación y la Escuela de Ciencia y 

Tecnologia tuviera cada uno su stand al igual como lo tiene las facultades y las escuelas 

de la Universidad, por eso en el próximo Consejo Académico voy a volver a retomar el  tema 

porque no voy a aceptar que nos dejen postergados en un solo stand como Campus Los 

Ángeles; ya que el Rector me aseguro que sería cada Escuela con su stand, yo creo que 

eso no está en conocimiento la Unidad de Comunicación.  

Se dialoga sobre este punto.  

Prof. Sandoval, consulta sobre el presupuesto que fue acordado en un Consejo, quiere 

saber si este ha variado… Se nos habló de un millón el que sería divido por tres.  

Dra. Diaz, responde aclarando que el acuerdo es de un millón de pesos para cada Escuela 

y Facultad.  
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Prof. Sandoval, insiste que hay un error. 

Se rectifica con revisión del acta (Acta N°2 mes de abril) que es de un millón de pesos lo 

comprometido por cada Escuela y Facultad.  

Prof. Sandoval, solicita revisión de los gastos efectuados por concepto de Promoción. 

Se intercambia opiniones.  

Se da paso al siguiente punto; presentación de Joaquín Vignolo.  

Acciones en el Marco del Plan de Desarrollo, Campus Los Angeles.  

• Obtención V°B° por parte del Consejo, para ello se requiere apoyo de las Escuelas. 

• Se realizará encuesta académica.  

• Se podrá registrar hasta 03 carreras.  

• Se necesita que respondan todos los jefes de Carrera, se realizara reunión con 

todos los directores de Departamentos. Se solicita a poyo a los Directores de 

Escuelas.  

Autoreporte de contribución a los ODS en las tesis de Pregrado. 

• Ligado al Plan de desarrollo del Campus.  

• Ligado Plan estratégico Institucional.  

• Se solicita compromiso a las Escuelas. 

 

Se dialoga sobre este punto.  

Desde la Subdirección se comprometen a solicitar capacitación presencial, orientado en 

una primera etapa a los profesores que apoyan en las tesis.   

Se termina con la presentación, dejando como acuerdo que esto se verá desde las 

Escuelas, Carrera de enfermería (proyectos) y Subdirección.  

Dra. Diaz, agradece a Joaquín Vignolo por su presentación.  

Se pasa al punto siguientes:  

Dra. Diaz, comienza señalando que tiene una solicitud desde la Escuela de Educación, 

sobre salas para oficina de postgrado (Dirección y secretaria) y sala postgrado entre otras 

cosas, nota DEE375/2023 este es un tema que se conversó en un consejo anterior; 

tenemos tres solicitudes, una que realizo la profesora Angela Machuca de ampliar el 

laboratorio que ella tiene de investigación, recibimos esta semana la información desde la 

DIRSER que ya se tomó contacto con la profesora y se ha hecho una sugerencia de 

trasladarse al 3er piso del Edificio de Aulas con su solicitud la implementación  tendría 

costos más bajos de los que nos habían indicados, se ha generado inicialmente avanzar 

con esta propuesta que nos hacen de la DIRSER y visualizar cual sería el costo de esta 

nueva propuesta llevar a término esta ejecución.  

Recordar que en el Consejo de Campus N° 6 se conversó arduamente del uso de los 
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espacios de salas de clases los días viernes y esto es una constante todos los semestres, 

yo les remití por correo  los horarios en PDF a los Directores de Escuelas y Jefe de carrera 

de Enfermería donde se evidencia notoriamente la cantidad de salas que se encuentran 

vacías el día viernes en la tarde para poder generar retribución de  espacios, nosotros 

necesitamos  el compromiso de la Escuelas  de que los horarios ya no van a continuar 

dejando sin actividad académica los viernes en la tarde;  desde la Secretaria Académica 

nos insiste que ellos no pueden hacer nada, porque los jefaturas  de carrera cuando envían 

los horarios ya tienen los días viernes liberados y distribuciones  de horarios  que vienen 

establecidas de cada carrera, por ejemplo que las clases comienzan  a las 9:15 que es el 

segundo bloque porque el profesor no puede iniciar en el primer bloque  (8:15 horas) o en 

la tarde clases después de las  15:00 horas porque no puede comenzar a las 14:45 horas, 

pero el viernes es masiva la falta de clases y los espacios libres.   

Necesitamos llegar a un acuerdo de generar un compromiso que lo ejecuten porque el 

análisis que se ha hecho es que, si hay una mejor distribución de los espacios de las salas 

de clases, podemos generar estas soluciones por ejemplo el espacio que está solicitando 

la profesora Angela Machuca y llegar a una solución con las solicitudes desde la Escuela 

de Educación.  

¿Mi consulta es, podemos establecer un acuerdo de respetar del uso eficiente de los 

horarios y que no involucre que las actividades académicas se suspendan los viernes en la 

tarde de forma tan extensiva como se está sucediendo ahora?  

Prof. Antileo, menciona que está totalmente de acuerdo con eso, que durante estudie en la         

Universidad sus clases eran hasta las 20:40 de lunes a viernes. Este Campus es particular, 

por los estudiantes, no todos tienen movilización muy tarde, pero eso no interfiere que se 

realicen clases los viernes en la tarde, siempre he pensado que se deben realizar las clases 

de lunes a viernes en los horarios que corresponde, yo estoy de acuerdo que se regularice 

eso.  

Prof. Oliva; me sumo a las palabras de la profesora Antileo, yo también estudie de lunes a 

viernes de 08:00 a 18:00 horas y de igual manera me asombra que aca no se realicen clases, 

uno sale a las 16:00 horas el día viernes de la oficina y en el Campus no hay nadie. Yo creo 

que hay que hablar con los jefes de carrera, establecer normativas directas, para que se 

respete los horarios de lunes a viernes desde las 08:00 horas y que justifiquen los motivos 

que nos pueden realizar los horarios como corresponde.  

Dr. Pereira, señala que la política debe ser bien estricta, no se acepta partir a la 9:00 horas 

o se toma el bloque inicial (8:15 horas) o toma el bloque posterior, es la forma de optimizar 

los espacios, nuestra coordinadora intenta, hay que conversar con los jefes de carrera que 

los horarios deben venir de lunes a viernes, no desde el martes al jueves en algunos casos.  

Prof. Sandoval, consulta sobre los resultados que arrojo el estudio que se realizó respecto al 

uso de las salas de clases?  

Dr. Pereira, responde que el día viernes en la tarde no hay clases, el día lunes parte las 

clases más tarde, se concentra entre martes a jueves.  

Dra. Diaz, aclarando un poco lo que menciona Guillermo, uno puede pensar que es trivial 

que las clases empiecen a las 9:00 aprox., pero hay que entender que la mayor parte de las 

asignaturas tienen dos bloques (horas académicas) y el primer bloque comienza a las 8:15 

horas entonces dejas un bloque libre en la mañana sin utilizar, partes desfazados por lo que  
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implica que de ahí en adelante esa sala queda con espacios que no puedes utilizar, cuando 

se aplica este formato tiene un efecto, no es ser intransigente, hay una diversidad de 

situaciones en el equipo académico (ej. viaja desde concepción); pero afecta, por eso es 

mejor asignar desde el próximo bloque. Hoy en día el porcentaje de los docentes con jornada 

completa ha ido aumentando, son algunas situaciones más específicas con fracciones 

jornadas especiales.   

El llamado es que lo dejemos como un compromiso como dijo Guillermo, porque asi nosotros 

podemos empoderar a la persona encargada de los horarios que existe un acuerdo y 

obligamos y propiciamos que se realice este uso más eficiente, porque lo que señala Cercae, 

es que los profesores empiezan a solicitar cambios, que no llegan a la hora  y terminamos 

con salas que uno detecta que están vacías que no se pueden ocupar y derechamente los 

viernes hay un vacío los viernes en las tardes y eso hace que se comprima algunos días en 

la semana.  

Alvaro, representante de la FEC, en relación a lo mismo,  señala que ellos han podido 

visualizar que durante el horario protegido de los días miércoles desde las 12:00 a 15:00 

horas,  hay muchos docentes que realizan  clases hasta las 12:30 o que comienzan a las 

14:35 horas, quizás el tema del horario protegido no es tema que recurra netamente a este 

Campus, sino talvez en instancias superiores, pero creo que es necesario también que en 

relación a lo mismo, la distribución eficiente no toque el horario protegido y que se respete 

ya que se encuentra establecido en el calendario de docencia.  

Dr. Pereira, señala que es importante que por parte de la Federación se informe a la 

subdirección cuando ocurra estos casos, porque eso está establecido en el calendario de 

docencia (marcado con rojo) para que no se realicen clases, me extraña que existan, por eso 

es interesante conocer eso. De hecho, sé que hubo una clase que se les solicito firma a los 

alumnos para que autorizaran la recuperación ya que no había ninguna otra alternativa.  

Se continúa dialogando sobre este punto.  

Se solicita a la federación revisar si se podrían ajustar el horario protegido a los bloques de 

horario.  

Queda en acuerdo:  

• Horario Protegido; se revisará y consultará con Secretaría Académica y Docencia.   

• Uso a adecuado de las salas de clases con jornadas completas de lunes a viernes 

hasta las 17:00 horas el día viernes.   

Prof. Sandoval, realiza intervención con respecto a los dos puntos que se está conversado, 

el de los horarios y que debemos distribuirlo durante los 5 días de trabajo que tenemos, lo 

que se refiere a la modificación de los espacios para laboratorio, que pidió la Escuela, 

porque no lo ha pedido la profesora Angela Machuca en esta ocasión, eso se hizo antes y 

no tuvo resultado tiene que ver con que ¿esto estaría previsto para el año 2024? 

Dra. Diaz, esperamos que este para el 2024, esto no es algo que se dejo en el aire, la 

solicitud se envio hace mucho tiempo a la Dirección de Servicios, los que se demoraron en 

responder, tenemos respaldo de todas las cartas enviadas y en la respuesta enviada desde 

la DIRSER nos informa que tomaron contacto con la profesora Angela que se le sugirió el 

tercer piso, lo que se solicito es cuanto sale realizar el trabajo para poder realizar la 
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modificación rápidamente, ya que está afectando la línea investigativa de ella y de otro 

profesor ya que hay un proyecto en ejecución. Desde la dirección vamos a dar todo el apoyo 

para que esto se ejecute a la brevedad.  

En relación a la petición que hizo la Escuela de Educación, se indico hace un tiempo atrás 

que en esta recuperación de espacio que se ha generado, se pudo recuperar la sala 92, 

que es una sala que estaba inutilizada, que se han hecho muchas reparaciones (cambio de 

piso, iluminación, equipos audiovisuales entre otros) se conversó anteriormente en Consejo 

de  nuestra propuesta inicial es un espacio Coworking, en el  que esta trabajando el profesor 

Jonathan Guzman, son cinco espacios o divisiones los que están en esa sala 92, se planteó 

que dos espacios laterales se instalara espacio coworking, hay dos espacios  que se utilizan  

como salas de clases (15 estudiantes máx.) y un espacio que se encuentra al medio  que 

está lleno de materiales en desuso que llevan mucho tiempo guardado,  la propuesta que 

nosotros tenemos,  es que se podría utilizar esa oficina;  como oficina de PostGrado 

para la atención de público  y una de las  sala del costado usar como sala de clases 

para postgrado sin exclusividad, debemos entender que no tenemos exclusividad y  

tampoco podemos generar nuevos espacios y recordar que todos los espacios son 

centralizados.  

Varios.  

Dra. Diaz, señala que se recibió un correo donde señalan el problema de los perros que 

andan en el Campus, ya que uno de ataco al Sr. Balbino Mundaca, a la Sra. Yudith Guillen 

y a una persona externa que venia a una actividad a la Universidad, como se recordó y lo 

menciono don Guillermo durante la visita de los pares había dos perros en la sala 107 a 

pesar de que constantemente los están sacando el personal de servicio, tuvimos la mala 

suerte de que estaban en los sofás. No solamente el hecho de los perros en el sillón, hay un 

tema de higiene por la cantidad de paracitos internos y externos que pueden tener y quedan 

donde ellos se posen. No podemos seguir con esta situación 

Se solicito a Carolina Novarese, que se comunique con la Municipalidad y ver con la oficina 

de Medio Ambiente que se puede hacer con el control de la situación de estos animales.  

Se dialoga sobre este tema… por la preocupación que genera esta situación.  

Dra. Diaz, informa que se suspende la actividad del 14 septiembre, actividad masiva  que se 

realizaría para todos, por dos motivos:  un poque el clima no nos iba a acompañar, se anuncia 

lluvia para todo el día y dos porque cuando se gestó esta idea era para hacer una actividad 

masiva dentro del Campus y el acuerdo era no generar actividades por reparticiones, sin 

embargo nosotros evidenciamos y esta todo el mundo el libertad de hacerlo, que los distintos 

departamentos siguen generando acciones por su cuenta, pero esto a tenido un efecto en 

los aportes que se generan para la actividad del Campus, hay algunas que han contribuido 

con $50.000 pesos para la actividad aludiendo que ellos realizaran su propia actividad, 

entonces hemos considerado que los mas sano es reprogramar la actividad, se converso 

con el equipo gestor, nosotros vamos a seguir haciendo lo que tradicionalmente se  realizaba 

anteriormente al personal del Campus que era el vino de honor.  Se programo la actividad 

para el 14 de septiembre a las 15:00 horas y se recuerda que por políticas institucionales no 

se puede consumir alcohol en las dependencias de la Universidad.  

Alvaro, consulta que va ocurrir mañana con las actividades posteriores a las 12 horas, ya 

que por razones climáticas se reprogramara el día de Campus.  
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Dra. Diaz, señala que se recibió con fecha 12 de septiembre una carta desde la federación 

que va dirigida a la Dirección, Subdirección,  a la Escuelas, Jefes de Departamentos y 

carreras  y la Decana de Enfermería, donde informan que se reprogramara la actividad del 

Dia de Campus a consecuencias  del  pronósticos  del tiempo que informa intensas lluvias 

para el 13 y 14 de septiembre,  para una nueva fecha que están evaluando con la productora 

que sería para  el 28 de septiembre a partir de las 12:00 horas se puedan realizar suspensión 

actividades académicas para su posterior flexibilidad para el 29 de septiembre.   

Antes de dar la palabra, les informo que converse con la decana hace un rato y concuerdo 

con ella, nosotros no podemos hacer modificaciones en lo que corresponde a actividades 

académicas, los profesores ya hicieron sus actividades, no podría pedirle a un profesor de 

correr un práctico para mañana, eso no es factible, ya se hizo una adecuación.  

Prof. Antileo, menciona que poque no se programa la semana que no tendrán clases. Es 

complejo volver a dar nuevamente un jueves o viernes por todas las actividades que se 

reprogramaron.  

Prof. Oliva, menciona que ellos en enfermería están muy complicados porque las practicas 

están comprometidas en todos los centros, en la tarde hay un curso exclusivo que tiene 

práctica, hay laboratorios que fueron aplazados con 100 % asistencia. Realiza la misma 

consulta porque no realizan la actividad recreativa para la semana de receso.  

Prof. Sandoval, señala que ellos como Escuela, están totalmente en desacuerdo de esta 

nueva petición, porque ya en primera instancia se había manifestado que el tiempo que se 

había solicitado era excesivo y aun asi nos adecuamos a la solicitud de la federación, por lo 

que no es posible volver a perder clases un jueves y viernes, el segundo semestre es muy 

corto y seria disminuir las posibilidades de los contenidos que ya están establecidos, además 

si esta es una actividad recreativa porque se solicita un día jueves y tener que dar flexibilidad 

el día viernes?  

Alvaro, menciona que el día viernes no hay estudiantes que puedan asistir, por la poca 

cantidad de alumnos que andan en el Campus a raíz de las clases. 

Prof. Sandoval, insiste que se debería revisar este tema, porque se pierde dos días clases o 

actividades a terreno.  

Prof. Antileo, señala que esto ha sido desde hace un tiempo a esta parte que se están 

solicitando un día jueves, si siempre ha sido un día viernes por muchos años. Teníamos 

muchos estudiantes que eran de afuera que solicitaban autorización para quedarse el 

sábado; históricamente siempre se desarrollado un día Viernes.  

Alvaro, comenta que se planteara una nueva fecha, porque la semana de receso es 

complicada.  

Se continúa dialogando sobre este punto.  

Prof. Oliva, informa que lo contactaron de la seremi de salud que quieren hacer Campaña de 

vacunación en la Universidad ellos tienen disponibilidad el 22 y 26 de septiembre; creo que 

la mejor sería en la Dise, en un horario 9:00 a 16.00 horas.     

Dra. Diaz, menciona que es posible el 26 y que deben informar cual serian los 

requerimientos.  
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Alvaro, menciona que le llego una información de una situación ocurrida con un profesor de 

inglés que le hacía clases a los alumnos(as) de la Carrera de Ing. Comercial, el que de 

acuerdo a las investigaciones realizadas el se encuentra desvinculado de la Universidad. Sin 

embargo, como federación estamos muy preocupados por estas dos situaciones ocurridas, 

por lo tanto, queremos ver la posibilidad que se pueda realizar evaluaciones psicológicas a 

los docentes, porque este profesor esta hostigando a una compañera en su trabajo, nosotros 

en conjunto al centro de alumnos de la carrera presentaremos una acción legal en los 

Tribunales. Anteriormente paso con el entrenador de vóleibol ahora con un docente, cuantos 

casos más tenemos que esperar para recién hacer algo. Como Universidad debemos tomar 

medidas y si lo están haciendo deberían ser mas estrictas.   

Dra. Diaz, agradezco la preocupación y la información, resaltando dos elementos qué son 

importantes y que debemos sensibilizar a nuestros estudiantes, académicos y personal en 

general, la Universidad ha generado una Dirección de Equidad de genero que tiene todo un 

protocolo y todo un sistema para denuncia tiene una fiscal y tiene abogada; recordar que 

para toda situación de estas características lo primero es realizar las denuncias 

correspondientes con la dirección de género.  

Mencionar que todo aquel que ingresa por concurso tienen pasan por todos los procesos y 

lo primero que pedimos es la evaluación psicológica, donde estamos un poco al debe son a 

estos contratos esporádicos.  

Tenemos una vista pendiente con la nueva Directora de la Equidad de Género.  

Dr. Pereira, se está coordinado una reunión virtual con los jefes de carrera, para ir alineando 

estos temas con la Directora de Equidad.  

 

Se da termino al consejo, se agradece su asistencia.  


